

压实责任 细化措施 完善预案 深入排查

河北全面做好防范应对低温雨雪冰冻灾害工作

河北日报讯 12月15日,习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。深入学习贯彻总书记重要指示精神,河北省委、省政府对进一步做好相关工作作出安排部署,要求各地各有关部门坚持人民至上,强化底线思维,落实工作责任,全力以赴保安全、保畅通、保供应、保民生,确保人民群众安全温暖过冬。全省各地各部门压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作。

为做好城市供热服务保障工作,省住房城乡建设厅要求各地及时启动备用热源和调峰锅炉,在保证安全的前提下督促供热企业开足马力应对极寒天气;加强设施管线检修巡查,抢险队伍24小时备勤,遇到突发事件第一时间处置,利用管网互联互通调配热源,坚决避免大面积、长时间停暖和室温不达标。省住房城乡建设厅要求各地督促燃气企业采取措施,确保农村燃气运行安全;指导销售和维保企业备足部件,开展全天候维修服务,保障壁挂炉等取暖设备正常使用。为做好受灾群众取暖保障,各地对已经完成房屋修缮加固或重建的,开展取暖措施“回头看”,确保取暖效果;对尚未完成房屋重建的,跟踪做好后续取暖保障,确保不漏一户。

12月16日,张家口市康保县康达热力有限公司20多名一线人员对供热管网开展全程巡线,排查管网隐患,确保安全供热。为应对降雪寒潮天气,张家口市各县区组织供热企业启动应急预案,强化热源保障;加强供热设施日常巡查,做好安全隐患排查整治,全力保障供热运行安全平稳;持续开展访民问暖,组织人员深入居民小区、养老院、学校等,及时掌握用户采暖情况,确保群众安全温暖过冬。

为做好能源保障工作,秦皇岛市发改委第一时间进

行安排部署,要求各保供企业加强设备设施运行维护,加大巡查频次力度。截至目前,全市电煤、供热燃煤、洁净煤、天然气储备充足。为确保电网安全稳定运行,国网秦皇岛供电公司启动雨雪冰冻灾害Ⅱ级预警响应,对29座重要变电站、输配电线路及设备开展专项特巡特护,及时消除各类安全隐患。

随着气温骤降,各地用电、用煤需求快速增长。恶劣天气给铁路运输带来诸多影响,途经中国铁路北京局集团有限公司管内运输电煤以及其他重点物资的货物列车持续增多。

为确保列车运行安全畅通,石家庄车辆段各列检作业场检车员坚守工作岗位,顶风冒雪精检细修,全力消除车辆故障隐患,确保电煤等重点货物列车运输安全畅通。

省农业农村厅要求各级农业农村部门,自觉把防范灾害损失作为当前的紧迫任务,全面分析此次强降雪和寒潮天气对农业生产带来的叠加影响和灾害风险,立即组织开展排查,认真清查重点部位隐患,对发现的问题逐一建立台账和信息库,全力减轻灾害损失,确保农业生产安全。按照要求,各级农业农村部门将组织专家和农技人员,包县包乡、进村入户,开展巡回技术服务,有针对性地落实防灾减灾措施。

衡水市农业农村局加强与气象、应急、水利等部门沟通会商,明确防范重点区域、重点作物、重点时段,细化完善防范预案和技术方案。同时,分区分类施策,组织农技人员下沉一线,指导加固温室大棚、果树架材、养殖场棚等农业设施,最大限度减少降雪降温天气造成的损失。

为确保群众安全出行,连日来,廊坊市区环卫部门每天组织2000多名一线职工凌晨5时开始清雪作业,共

出动撒布机、抛雪机、铲雪机、铲车、翻斗车等作业车辆400余台,共使用融雪剂1000余吨。廊坊市交警部门全警动员、快速反应,采取定点执勤与流动巡逻相结合、增设执勤岗点与延长管控时间相结合等方式,充分发挥路面监控作用,对因降雪、结冰影响车辆通行路段,适时采取间断放行、分车型放行、警车带行等方式,严防道路交通事故发生。

河北联通第一时间制定应急预案,提前采取措施,对重点机房、线路加强巡查巡检,对重要专线线路、核心网络进行全方位监控值守,全力做好雨雪冰冻天气的通信服务保障工作。截至12月14日,全省累计投入保障人员3645人次、车辆625辆次,确保通信畅通。

石家庄市应急管理局加强与气象部门会商研判,及时发布灾害性天气信息,对全市金属非金属露天矿山严格进行安全稳定性检查。同时,指导危险化学品企业制定应对方案,开展防冻、防凝检查,重点做好易燃易爆有毒物料和重大危险源管控,加大对重点场所、要害部位、关键设备的巡检频次;督促工贸企业及时清理生产现场及作业平台上的积雪和冰面,加强作业前环境的检查,有针对性地做好油、气、水等管路做好保温等措施。

加强重要民生商品的产销保供,雄安新区综合执法局制定印发《关于加强低温降雪天气期间市场价格监督检查工作的通知》,组织容城、安新、雄县三县市场监管局和容东、容西管委会城市管理与综合执法处,对辖区内商超、农贸市场、宾馆酒店等重点场所进行监督检查,密切关注重要民生商品价格情况,确保新区商品价格平稳,货源供应充足。

(记者 李巍 张怀琛 宋平 郝东伟 方素菊 刘英 郭晓通 董昌 孙也达 曹铮 焦磊)

石家庄市人民政府

关于诚邀企业家代表参加第十三次石家庄市企业家·市长恳谈会的通告

尊敬的企业家朋友:

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于2024年1月份召开第十三次企业家·市长恳谈会。会议主题:以推进企业数字化转型为主题,就强化数字化转型服务资源供给,持续推动企业数字化改造,促进数字经济和实体经济深度融合等方面广泛征求企业家意见建议,全面提高产业数字化水平,为全市经济高质量发展赋能。现诚邀各位企业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、石家庄发布微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为2023年12月16日至12月31日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2023年12月16日

石家庄市元旦长跑启动报名

本报讯(记者 常明)省会辞旧迎新的传统活动——2024年全国新年登高活动(河北主会场)暨苏顺成·2024石家庄市第49届元旦长跑活动,将于2024年1月1日上午8点30分在石家庄正定长乐门文化广场开跑,活动报名已经开启。

本次活动由河北省体育局主办,石家庄市体育局、正定县人民政府承办,石家庄市路跑协会、正定县文化广电体育和旅游局协办,河北野人体育文化发展有限公司运营。项目设置迎新跑(10KM)和健康跑(5KM)两个项目,规模分别为2000人和2500人。

迎新年,向未来。石家庄元旦长跑至今已成功举办48届,见证了石家庄城市更新精彩蝶变。作为石家庄“全城热练”全民健身系列精品赛事活动之一,元旦长跑每届举办均吸引众多市民踊跃报名,已成为石家庄市民的一项新年风俗,一项石家庄辞旧迎新的品牌活动。

这已然是一项追求时尚的新年活动,更是一种欢乐健康过元旦的仪式。元旦长跑的意义早已超过活动本身,不仅有力推动了省会全民健身深入开展,而且充分展示石家庄人昂扬拼搏、奋勇向前的精神风貌。

新年伊始,以一场奔跑,串联正定古城与滹沱河美景,绘就体旅融合画卷。以跃动的脚步,见证城市更新,以向前的步伐,共书发展传奇。选手们将从正定长乐门文化广场起跑,一路跑过众多历史建筑及名胜古迹,运动热血碰撞千年古韵,迎新跑项目选手穿越正定古城后,将一路奔向河北大道,跑过滹沱河沿线,每一位跑过的选手,都是这片“水墨画”中最动人的色彩。

目前活动报名已开启,报名时间为2023年12月16日10时至22日16时,报名额满提前截止,市民可关注石家庄体育微信公众号进行报名。



雪后初晴气象新

■12月16日,省城雪后初晴,一缕缕七彩阳光照向大地,皑皑白雪将城市装点得纯净素雅。温度虽然有点低,但是空气特别清新,让人忍不住大口呼吸。图为鹿泉区龙泉湖公园在雪后西山的衬托下显得格外壮观。

本报记者 张海强 摄

“百名法学家 百场报告会”新华区专场开锣

本报讯(首席记者 刘琛敏 通讯员 陈杰)为了进一步深化并创新社会治理,持续推进基层治理体系,增强治理能力,12月14日下午,按照省、市法学会进行“百名法学家 百场报告会”的有关要求,石家庄市新华区法学会开展了法治宣讲活动。新华区各街道、区平安建设工作领导小组各成员单位分管法治工作的负责人等60余人参加。

河北政法职业学院(河北政法管理干部学院)马章民教授,以“中国式现代化语境下实现基层治理现代化的基本路径”为主题,从中国式现代化及其涵义、基层治理及其重要性、当前基层治理(诉源治理)存在的主要问题、实现基层治理现代化的基本路径四个方面,对基层治理做了全面、深刻阐释,让参会人员基层治理有了全新的认识。